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La méthodologie
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Méthodologie 
 

 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : La Voix du Nord  

Echantillon  Echantillon de 605 personnes, représentatif 
de la population du Nord-Pas-de-Calais 
âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de l’interviewé(e)) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone. 

Dates de terrain Du 11 au 13 janvier 2012  
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 600 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,4. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7,6% et 12,4%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les résultats de l'étude
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Le niveau d’optimisme à l’égard de l’avenir du Nord-
Pas-de-Calais 

 
 
 
 
 

Question : Quand vous pensez à l’avenir du Nord-Pas-de-Calais, diriez-vous 
que vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 
optimiste ? 

 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

habitants du Nord-
Pas-de-Calais 

(%) 

 Ensemble                           
des                      

Français1 

(%) 

TOTAL Optimiste  51   46 

• Tout à fait optimiste  ..........................................................................................  7   5 

• Plutôt optimiste  ................................................................................................  44   41 

TOTAL Pas optimiste  49   54 

• Plutôt pas optimiste  ..........................................................................................  24   42 

• Pas du tout optimiste  ........................................................................................  25   12 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  -   - 

 TOTAL ................................................................................................................  100   100  

 

                                                                 
1
 Sondage Ifop réalisé du 21 au 24 janvier 2012 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un 

échantillon de 918 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le niveau d’optimisme à l’égard de l’avenir du Nord-
Pas-de-Calais 

 
 
 
 
 

Question : Quand vous pensez à l’avenir du Nord-Pas-de-Calais, diriez-vous 
que vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout 
optimiste ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

habitants du Nord-
Pas-de-Calais 

(%) 

Moins de 35  

ans 

(%) 

35 ans et  

plus 

(%) 

TOTAL Optimiste  51  61 46 

• Tout à fait optimiste  .........................................................................................  7  4 8 

• Plutôt optimiste  ................................................................................................  44  57 38 

TOTAL Pas optimiste  49  39 54 

• Plutôt pas optimiste  ..........................................................................................  24  19 26 

• Pas du tout optimiste ........................................................................................  25  20 28 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  -  - - 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  100  
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.Le niveau d’optimisme à l’égard de l’avenir dans le Nord-Pas-de-Calais 
 

 

 

TOTAL  

Optimiste  

Tout à fait  

optimiste  

Plutôt  

optimiste  

TOTAL Pas  

optimiste  

Plutôt pas  

optimiste  

Pas du tout  

optimiste  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  7  44  49  24  25  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  56  8  48  44  23  21  
   Femme  ......................................................................................  46  5  41  54  25  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  61  4  57  39  19  20  
   18 à 24 ans  ................................................................................  73  4  69  27  10  17  
   25 à 34 ans  ................................................................................  52  4  48  48  26  22  
35 ans et plus  46  8  38  54  26  28  
   35 à 49 ans  ................................................................................  53  7  46  47  22  25  
   50 à 64 ans  ................................................................................  40  9  31  60  33  27  
   65 ans et plus  ............................................................................  45  7  38  55  22  33  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Profession libérale, cadre supérieur (*)  .....................................  55  2  53  45  25  20  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  64  6  58  36  27  9  
   Employé  ....................................................................................  45  5  40  55  26  29  
   Ouvrier  ......................................................................................  56  13  43  44  19  25  
   Retraité  .....................................................................................  40  6  34  60  25  35  
   Autre inactif  ..............................................................................  55  6  49  45  22  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  48  5  43  52  25  27  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................................  55  11  44  45  23  22  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................................  54  8  46  46  29  17  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................................  49  5  44  51  23  28  
DEPARTEMENT  

         Nord  ..........................................................................................  55  8  47  45  21  24  
   Pas-de-Calais  .............................................................................  44  4  40  56  29  27  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  .............................................................................  44  16  28  56  19  37  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............................................................  45  8  37  55  23  32  
   Bac  ............................................................................................  57  2  55  43  23  20  
   Bac + 2 ans  ................................................................................  53  4  49  47  28  19  
   Diplôme supérieur .....................................................................  57  6  51  43  27  16  
PROXIMITE POLITIQUE  

      GAUCHE  52  9  43  48  22  26  
   LO / NPA  ...................................................................................  47  2  45  53  23  30  
   Front de gauche  ........................................................................  46  15  31  54  12  42  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  55  10  45  45  25  20  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  59  6  53  41  23  18  
MODEM (*)  68  4  64  32  23  9  
DROITE  49  5  44  51  26  25  
Droite parlementaire  59  4  55  41  24  17  
   Dont UMP  .................................................................................  65  6  59  35  21  14  
Front National  36  7  29  64  27  37  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  32  -  32  68  33  35  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Ségolène Royal  ..........................................................................  54  8  46  46  21  25  
   François Bayrou  .........................................................................  68  2  66  32  17  15  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................  54  8  46  46  29  17  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................  35  3  32  65  31  34  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

         Oui  ............................................................................................  50  6  44  50  26  24  
   Non  ...........................................................................................  52  7  45  48  13  35  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intérêt pour la campagne pour l’élection 
présidentielle de 2012 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, diriez-vous que vous vous intéressez 
beaucoup, assez, peu ou pas du tout à la campagne pour 
l’élection présidentielle d’avril 2012 ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 
habitants du 
Nord-Pas-de-

Calais 

(%) 

Moins de 35 

ans 

(%) 

35 ans et 

plus 

(%) 

TOTAL Beaucoup / assez  52  45 55 

• Beaucoup  ..........................................................................................................  20  17 22 

• Assez  .................................................................................................................  32  28 33 

TOTAL Peu / pas du tout  48  55 45 

• Peu  ....................................................................................................................  29  37 26 

• Pas du tout  ........................................................................................................  19  18 19 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  -  - - 

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  100  
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.L’intérêt pour la campagne pour l’élection présidentielle de 2012 
 

 

 

TOTAL 
Beaucoup  

/ assez  

Beaucoup  

 

Assez  

 

TOTAL Peu  

/ pas du 
tout  

Peu  

 

Pas du tout  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  20  32  48  29  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  53  21  32  47  29  18  
   Femme  ......................................................................................  51  20  31  49  30  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  45  17  28  55  37  18  
   18 à 24 ans  ................................................................................  48  23  25  52  43  9  
   25 à 34 ans  ................................................................................  44  13  31  56  32  24  
35 ans et plus  55  22  33  45  26  19  
   35 à 49 ans  ................................................................................  52  20  32  48  30  18  
   50 à 64 ans  ................................................................................  57  24  33  43  24  19  
   65 ans et plus  ............................................................................  57  21  36  43  23  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Profession libérale, cadre supérieur (*)  .....................................  64  22  42  36  27  9  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  59  26  33  41  28  13  
   Employé  ....................................................................................  52  19  33  48  29  19  
   Ouvrier  ......................................................................................  37  14  23  63  39  24  
   Retraité  .....................................................................................  60  23  37  40  23  17  
   Autre inactif  ..............................................................................  45  19  26  55  33  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  52  18  34  48  35  13  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................................  58  20  38  42  21  21  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................................  44  22  22  56  40  16  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................................  53  21  32  47  27  20  
DEPARTEMENT  

         Nord  ..........................................................................................  54  20  34  46  29  17  
   Pas-de-Calais  .............................................................................  49  22  27  51  29  22  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  .............................................................................  43  16  27  57  20  37  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............................................................  50  20  30  50  28  22  
   Bac  ............................................................................................  46  18  28  54  37  17  
   Bac + 2 ans  ................................................................................  51  13  38  49  33  16  
   Diplôme supérieur .....................................................................  70  33  37  30  24  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

      GAUCHE  54  21  33  46  28  18  
   LO / NPA  ...................................................................................  40  12  28  60  33  27  
   Front de gauche  ........................................................................  62  25  37  38  18  20  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  59  27  32  41  30  11  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  44  9  35  56  33  23  
MODEM (*)  73  31  42  27  16  11  
DROITE  49  19  30  51  34  17  
Droite parlementaire  57  17  40  43  32  11  
   Dont UMP  .................................................................................  58  15  43  42  28  14  
Front National  38  23  15  62  36  26  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  37  14  23  63  27  36  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Ségolène Royal  ..........................................................................  67  33  34  33  23  10  
   François Bayrou  .........................................................................  63  20  43  37  33  4  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................  56  19  37  44  30  14  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................  44  27  17  56  31  25  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

         Oui  ............................................................................................  56  22  34  44  28  16  
   Non  ...........................................................................................  26  9  17  74  37  37  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-DE-
CALAIS         Optimiste  55  22  33  45  30  15  
   Tout à fait optimiste  ..................................................................  65  33  32  35  16  19  
   Plutôt optimiste  ........................................................................  53  20  33  47  32  15  
Pas optimiste  49  19  30  51  29  22  
   Plutôt pas optimiste  ..................................................................  56  21  35  44  31  13  
   Pas du tout optimiste  ................................................................  43  17  26  57  26  31  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les enjeux majeurs pour le vote lors de l’élection 
présidentielle 

 
 
 

Question : Parmi les suivants, quel est le thème qui comptera le plus dans 
votre vote lors de l’élection présidentielle de 2012 ? En 
premier ? En second ? En troisième ? 

 

 Habitants du Nord-
Pas-de-Calais 

 Ensemble des 
Français2 

 

 
En 

premier  
Total des  

citations  

 En 
premier  

Total des  

citations  

 (%) (%)  (%) (%) 

• Le chômage  .......................................................................................................  21 47  13 36 

• L’école et l’éducation  ........................................................................................  11 35  5 20 

• Le pouvoir d’achat  ............................................................................................  11 35  22 50 

• La pauvreté et la précarité ................................................................................  11 34  9 29 

• L’assurance maladie et les retraites  .................................................................  11 33  6 25 

• L’insécurité ........................................................................................................  5 21  3 14 

• Les impôts et les taxes  ......................................................................................  5 20  9 32 

• La crise financière européenne  ........................................................................  8 18  8 20 

• La dette publique de la France  .........................................................................  5 16  8 24 

• La croissance économique  ................................................................................  7 14  8 24 

• L’environnement  ..............................................................................................  2 13  2 9 

• L’immigration  ....................................................................................................  3 10  6 15 

• La politique étrangère  ......................................................................................  - 2  - 3 

 -  Aucun de ces thèmes (réponse non suggérée)  .......................................  - -  - - 

 -  Un autre thème (réponse non suggérée)  ...............................................  - 1  - - 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  - -  - - 

 TOTAL ................................................................................................................  100 (*)  100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 

                                                                 
2
 Sondage Ifop réalisé du 21 au 24 janvier 2012 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un 

échantillon de 918 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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. Les enjeux majeurs pour le vote lors de l’élection présidentielle 

.En premier 
 

 

 

Le 
chômage  

 

 

 

L’école 
et  

l’éduca-  

tion  

 

L’assurance 
maladie  

et les re-  

traites  

La  

pauvreté  

et la  

précarité  

Le 
pouvoir  

d’achat  

 

 

La crise  

financière  

européenne  

 

La  

croissance  

économique  

 

Les 
impôts  

et les  

taxes  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  11  11  11  11  8  7  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ......................................................................... 21  8  9  9  12  8  9  6  
   Femme  .......................................................................... 21  14  13  13  10  8  4  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  21  12  5  12  11  8  10  6  
   18 à 24 ans  .................................................................... 27  11  2  7  7  11  14  4  
   25 à 34 ans  .................................................................... 16  13  8  15  14  6  7  8  
35 ans et plus  21  11  13  11  11  8  5  5  
   35 à 49 ans  .................................................................... 21  14  7  10  14  10  6  5  
   50 à 64 ans  .................................................................... 21  6  20  12  10  9  6  3  
   65 ans et plus  ................................................................ 22  10  15  10  7  3  3  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

           Profession libérale, cadre supérieur (*)  ......................... 22  22  -  10  9  7  13  -  
   Profession intermédiaire  ............................................... 12  14  8  8  16  13  13  6  
   Employé  ........................................................................ 20  11  16  11  12  9  3  5  
   Ouvrier  .......................................................................... 23  6  13  12  11  7  2  9  
   Retraité  ......................................................................... 25  10  13  10  10  4  5  4  
   Autre inactif  .................................................................. 22  10  8  15  7  10  9  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ........................................................ 23  12  8  10  12  7  6  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................. 13  16  13  12  11  9  5  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................. 18  7  12  10  10  4  5  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................... 23  11  11  11  11  9  7  3  
DEPARTEMENT  

           Nord  .............................................................................. 21  12  11  10  9  10  8  4  
   Pas-de-Calais  ................................................................. 22  10  11  13  13  5  5  7  
NIVEAU DE DIPLOME  

           Sans diplôme  ................................................................. 15  9  18  12  11  8  -  6  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ................................................... 26  8  15  12  10  6  3  5  
   Bac  ................................................................................ 28  8  7  13  14  7  6  4  
   Bac + 2 ans  .................................................................... 14  17  9  9  16  8  6  6  
   Diplôme supérieur ......................................................... 12  19  4  7  6  15  18  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  24  12  10  14  14  7  4  3  
   LO / NPA  ....................................................................... 27  13  12  12  11  6  4  6  
   Front de gauche  ............................................................ 27  7  15  18  11  9  -  2  
   Parti Socialiste  ............................................................... 20  13  8  15  16  7  6  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................... 31  14  6  6  10  5  3  -  
MODEM (*)  17  15  12  7  13  3  14  5  
DROITE  19  8  13  8  6  9  9  6  
Droite parlementaire  20  11  13  4  9  8  14  7  
   Dont UMP  ..................................................................... 23  6  12  5  9  10  14  7  
Front National  18  3  13  15  3  10  2  4  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  16  15  5  9  17  12  3  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Ségolène Royal  .............................................................. 20  14  11  16  13  9  4  2  
   François Bayrou  ............................................................. 18  15  9  11  12  6  16  2  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................. 21  11  10  2  9  12  12  7  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .................................................... 22  -  15  14  3  8  -  5  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

           Oui  ................................................................................ 20  11  11  11  11  8  7  5  
   Non  ............................................................................... 29  9  11  13  6  10  1  6  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-
PAS-DE-CALAIS           Optimiste  19  13  10  9  11  8  9  5  
   Tout à fait optimiste  ...................................................... 14  9  20  2  12  5  12  5  
   Plutôt optimiste  ............................................................ 19  14  9  9  11  8  9  5  
Pas optimiste  23  9  12  14  11  8  3  6  
   Plutôt pas optimiste  ...................................................... 25  11  10  8  11  9  5  6  
   Pas du tout optimiste  .................................................... 22  7  14  18  11  7  2  5  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Les enjeux majeurs pour le vote lors de l’élection présidentielle 

.En premier 
 

 

 

L’insécu-  

rité  

 

 

La dette  

publique  

de la  

France  

L’immigra-  

tion  

 

 

L’environ-  

nement  

 

 

La  

politique  

étrangère  

 

Aucun de  

ces 
thèmes  

 

 

Un autre  

thème  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  5  3  2  -  -  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ............................................................................ 5  7  3  3  -  -  -  
   Femme  ............................................................................. 5  2  3  2  -  -  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  3  6  2  4  -  -  -  
   18 à 24 ans  ....................................................................... 3  6  2  6  -  -  -  
   25 à 34 ans  ....................................................................... 2  6  2  3  -  -  -  
35 ans et plus  6  4  3  2  -  -  -  
   35 à 49 ans  ....................................................................... 5  4  3  1  -  -  -  
   50 à 64 ans  ....................................................................... 5  1  4  2  -  -  1  
   65 ans et plus  ................................................................... 8  7  3  2  1  1  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Profession libérale, cadre supérieur (*)  ............................ -  8  3  3  -  -  3  
   Profession intermédiaire  .................................................. 2  6  2  -  -  -  -  
   Employé  ........................................................................... 5  4  2  2  -  -  -  
   Ouvrier  ............................................................................. 7  3  2  5  -  -  -  
   Retraité  ............................................................................ 7  5  4  2  -  1  -  
   Autre inactif  ..................................................................... 4  4  3  3  1  -  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ........................................................... 5  6  2  4  -  -  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................... 3  5  4  2  -  -  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................. 2  13  3  3  -  1  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................. 6  3  3  2  -  -  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ................................................................................. 6  5  2  2  -  -  -  
   Pas-de-Calais  .................................................................... 3  3  4  3  -  -  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Sans diplôme  .................................................................... 11  1  5  4  -  -  -  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...................................................... 7  3  3  2  -  -  -  
   Bac  ................................................................................... 4  3  3  2  -  -  1  
   Bac + 2 ans  ....................................................................... 1  8  3  3  -  -  -  
   Diplôme supérieur ............................................................ -  10  1  2  -  1  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       GAUCHE  5  3  -  4  -  -  -  
   LO / NPA  .......................................................................... 4  -  -  5  -  -  -  
   Front de gauche  ............................................................... 5  4  2  -  -  -  -  
   Parti Socialiste  .................................................................. 5  4  -  1  -  -  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................. 4  3  -  18  -  -  -  
MODEM (*)  7  2  -  -  3  2  -  
DROITE  5  9  7  1  -  -  -  
Droite parlementaire  3  9  2  -  -  -  -  
   Dont UMP  ........................................................................ 2  11  1  -  -  -  -  
Front National  8  8  14  2  -  -  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  5  2  -  2  -  -  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Ségolène Royal  ................................................................. 6  2  -  2  -  -  1  
   François Bayrou  ................................................................ 4  5  -  -  2  -  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................ 3  7  3  3  -  -  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ....................................................... 9  8  14  2  -  -  -  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

          Oui  ................................................................................... 5  5  3  3  -  -  -  
   Non  .................................................................................. 7  2  4  1  -  1  -  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-
DE-CALAIS          Optimiste  6  5  2  3  -  -  -  
   Tout à fait optimiste  ......................................................... 9  6  2  4  -  -  -  
   Plutôt optimiste  ............................................................... 6  5  2  3  -  -  -  
Pas optimiste  4  4  4  2  -  -  -  
   Plutôt pas optimiste  ......................................................... 3  5  3  3  1  -  -  
   Pas du tout optimiste  ....................................................... 4  4  5  1  -  -  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Les enjeux majeurs pour le vote lors de l’élection présidentielle 

.Total des citations 
 

 

 

Le 
chômage  

 

 

 

L’école 
et  

l’éduca-  

tion  

 

Le 
pouvoir  

d’achat  

 

 

La  

pauvreté  

et la  

précarité  

L’assurance 
maladie  

et les 
retraites  

L’insécu-  

rité  

 

 

Les 
impôts  

et les  

taxes  

 

La crise  

financière  

européenne  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  35  35  34  33  21  20  18  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ......................................................................... 47  26  37  26  29  23  22  17  
   Femme  .......................................................................... 47  44  32  41  36  19  19  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  46  40  36  29  23  17  18  21  
   18 à 24 ans  .................................................................... 54  40  27  23  14  19  15  21  
   25 à 34 ans  .................................................................... 39  39  44  34  30  16  20  22  
35 ans et plus  47  34  34  36  37  22  21  16  
   35 à 49 ans  .................................................................... 43  43  37  37  32  19  20  17  
   50 à 64 ans  .................................................................... 49  29  35  35  39  22  20  20  
   65 ans et plus  ................................................................ 52  27  28  36  43  27  26  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

           Profession libérale, cadre supérieur (*)  ......................... 44  41  16  28  28  12  11  16  
   Profession intermédiaire  ............................................... 30  48  40  29  24  17  20  30  
   Employé  ........................................................................ 47  37  38  40  41  21  24  19  
   Ouvrier  .......................................................................... 51  26  40  28  38  20  26  12  
   Retraité  ......................................................................... 52  29  34  36  39  29  19  16  
   Autre inactif  .................................................................. 54  41  30  39  22  16  17  18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ........................................................ 50  29  37  30  28  28  21  21  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................. 45  42  26  31  36  20  22  21  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................. 39  28  38  31  31  13  28  17  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................... 48  37  35  36  34  21  18  17  
DEPARTEMENT  

           Nord  .............................................................................. 44  38  32  32  33  23  19  20  
   Pas-de-Calais  ................................................................. 51  32  39  38  32  16  24  15  
NIVEAU DE DIPLOME  

           Sans diplôme  ................................................................. 46  27  33  33  49  27  28  14  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ................................................... 55  26  38  37  43  25  19  13  
   Bac  ................................................................................ 49  39  36  37  21  21  17  22  
   Bac + 2 ans  .................................................................... 38  39  43  31  28  18  26  17  
   Diplôme supérieur ......................................................... 34  55  18  26  22  10  19  29  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  53  39  38  40  36  13  16  17  
   LO / NPA  ....................................................................... 55  41  37  43  32  15  19  17  
   Front de gauche  ............................................................ 68  28  34  45  50  11  25  17  
   Parti Socialiste  ............................................................... 47  40  41  41  35  14  14  20  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................... 53  48  38  28  28  11  8  9  
MODEM (*)  40  45  18  20  37  25  17  23  
DROITE  43  27  32  27  28  29  23  18  
Droite parlementaire  42  31  34  22  29  29  24  21  
   Dont UMP  ..................................................................... 40  31  31  22  30  28  24  20  
Front National  43  22  30  34  26  29  21  14  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  38  36  48  35  29  23  30  15  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Ségolène Royal  .............................................................. 54  43  33  42  33  16  17  21  
   François Bayrou  ............................................................. 32  49  31  29  31  13  12  18  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................. 40  30  25  27  24  35  24  25  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .................................................... 44  24  40  28  33  29  18  11  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

           Oui  ................................................................................ 45  37  34  35  32  21  21  18  
   Non  ............................................................................... 57  27  37  29  37  19  19  19  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-
DE-CALAIS           Optimiste  42  38  33  29  34  23  20  18  
   Tout à fait optimiste  ...................................................... 53  31  29  27  40  26  22  12  
   Plutôt optimiste  ............................................................ 40  39  33  30  33  22  20  18  
Pas optimiste  52  33  37  38  32  18  20  18  
   Plutôt pas optimiste  ...................................................... 48  38  39  34  26  18  20  21  
   Pas du tout optimiste  .................................................... 56  28  34  43  37  19  21  16  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Les enjeux majeurs pour le vote lors de l’élection présidentielle 

.Total des citations 
 

 

 

La dette  

publique  

de la  

France  

La  

croissance  

économique  

 

L’environ-  

nement  

 

 

L’immigra-  

tion  

 

 

La  

politique  

étrangère  

 

Aucun de  

ces 
thèmes  

 

 

Un autre  

thème  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  14  13  10  2  -  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ............................................................................ 22  18  15  14  2  -  1  
   Femme  ............................................................................. 12  11  12  7  2  -  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  20  17  20  10  2  -  -  
   18 à 24 ans  ....................................................................... 25  19  28  13  1  -  -  
   25 à 34 ans  ....................................................................... 17  16  14  7  3  -  -  
35 ans et plus  15  13  10  10  2  -  1  
   35 à 49 ans  ....................................................................... 14  15  12  12  1  -  1  
   50 à 64 ans  ....................................................................... 12  15  12  7  2  -  2  
   65 ans et plus  ................................................................... 19  7  7  12  3  1  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Profession libérale, cadre supérieur (*)  ............................ 24  40  18  12  7  -  3  
   Profession intermédiaire  .................................................. 16  21  20  6  -  -  -  
   Employé  ........................................................................... 10  9  6  5  2  -  1  
   Ouvrier  ............................................................................. 14  13  16  15  2  -  -  
   Retraité  ............................................................................ 15  9  9  10  2  1  1  
   Autre inactif  ..................................................................... 19  15  17  12  2  -  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ........................................................... 22  13  12  6  2  -  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................... 15  14  9  15  1  -  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................. 23  13  17  18  3  1  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................. 14  15  14  9  2  -  1  
DEPARTEMENT  

          Nord  ................................................................................. 18  16  14  9  2  -  -  
   Pas-de-Calais  .................................................................... 13  11  12  12  2  -  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Sans diplôme  .................................................................... 7  6  12  17  2  -  -  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...................................................... 16  8  8  11  2  -  -  
   Bac  ................................................................................... 13  11  19  11  1  -  2  
   Bac + 2 ans  ....................................................................... 15  21  16  8  -  -  1  
   Diplôme supérieur ............................................................ 27  29  18  8  4  1  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       GAUCHE  12  11  17  4  1  -  1  
   LO / NPA  .......................................................................... 14  10  16  2  -  -  -  
   Front de gauche  ............................................................... 5  5  9  3  -  -  -  
   Parti Socialiste  .................................................................. 14  15  13  4  1  -  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................. 12  9  45  6  5  -  -  
MODEM (*)  20  27  10  5  6  2  -  
DROITE  24  16  9  22  2  -  1  
Droite parlementaire  25  22  9  11  -  -  1  
   Dont UMP  ........................................................................ 29  23  11  10  -  -  1  
Front National  22  6  8  38  4  -  1  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  13  15  15  3  2  -  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Ségolène Royal  ................................................................. 10  11  13  3  1  -  2  
   François Bayrou  ................................................................ 22  30  20  5  6  -  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................ 25  17  10  14  4  -  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ....................................................... 22  9  6  36  -  -  -  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

          Oui  ................................................................................... 17  15  13  10  2  -  1  
   Non  .................................................................................. 13  9  13  15  1  1  -  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-
DE-CALAIS          Optimiste  16  18  17  9  2  -  1  
   Tout à fait optimiste  ......................................................... 14  26  11  7  2  -  -  
   Plutôt optimiste  ............................................................... 17  17  18  9  2  -  1  
Pas optimiste  17  10  10  12  2  -  -  
   Plutôt pas optimiste  ......................................................... 19  13  11  9  4  -  1  
   Pas du tout optimiste  ....................................................... 15  8  9  15  1  -  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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 L’adhésion à différentes propositions formulées dans 
la campagne présidentielle 

 
 

Question : Pour chacune des mesures suivantes, diriez-vous que vous y 
êtes favorable ou opposé ? 

 
 
 

- Réponses : « Total favorable » - 
 
 

 

 
Ensemble des 
habitants du 
Nord-Pas-de-

Calais 

 Ensemble               
des                 

Français3  

 (%)  (%) 

• La mise en place de la parité salariale hommes-
femmes  .......................................................................  

95  93 

• Le SMIC à 1500 euros  ..................................................  82  79 

• La création de 60 000 postes dans l’Education 
nationale  .....................................................................  

79  70 

• La création d’une fiscalité anti-délocalisation  ............  71  90 

• La limitation de l’âge des élus à 67 ans  .......................  63  81 

• Le plafonnement des prestations sociales à 75% du 
SMIC  ............................................................................  

62  70 

• La réorganisation de l’Europe autour du couple 
franco-allemand  ..........................................................  

62  61 

• La réduction de la part du nucléaire de 50% d’ici 2025  61  61 

• L’interdiction du cumul des mandats  .........................  59  88 

• La suppression des 35 heures  .....................................  45  47 

• Le droit de vote des étrangers hors Union 
européenne aux élections locales  ...............................  

44  37 

• Le retour au Franc  .......................................................  37  27 

 
  
                                                                 
3
 Sondage Ifop réalisé du 21 au 24 janvier 2012 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un 

échantillon de 918 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à différentes propositions formulées dans 
la campagne présidentielle 

 
 

Question : Pour chacune des mesures suivantes, diriez-vous que vous y 
êtes favorable ou opposé ? 

 
 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

 

Tout à  

fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

 

TOTAL  

Opposé  

 

Plutôt  

opposé  

 

Tout à  

fait  

opposé  

Nsp  

 

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La mise en place de la parité 
salariale hommes-femmes  ..............  

95 60 35 5 3 2 - 100 

• Le SMIC à 1500 euros  ......................  82 37 45 18 12 6 - 100 

• La création de 60 000 postes 
dans l’Education nationale  ..............  

79 41 38 21 12 9 - 100 

• La création d’une fiscalité anti-
délocalisation  ..................................  

71 28 43 28 18 10 1 100 

• La limitation de l’âge des élus à 
67 ans  ..............................................  

63 27 36 37 19 18 - 100 

• Le plafonnement des 
prestations sociales à 75% du 
SMIC  ................................................  

62 12 50 35 24 11 3 100 

• La réorganisation de l’Europe 
autour du couple franco-
allemand  ..........................................  

62 12 50 37 22 15 1 100 

• La réduction de la part du 
nucléaire de 50% d’ici 2025  .............  

61 24 37 39 25 14 - 100 

• L’interdiction du cumul des 
mandats  ...........................................  

59 30 29 41 19 22 - 100 

• La suppression des 35 heures  .........  45 18 27 55 26 29 - 100 

• Le droit de vote des étrangers 
hors Union européenne aux 
élections locales  ..............................  

44 12 32 55 26 29 1 100 

• Le retour au Franc  ...........................  37 16 21 63 23 40 - 100 

 



 

Ifop pour La Voix du Nord 
Le climat politique dans le Nord-Pas-de-Calais dans la perspective de l’élection présidentielle  25 Janvier 2012 

17 

.L’adhésion à différentes propositions formulées dans la campagne 
présidentielle 

.La mise en place de la parité salariale hommes-femmes 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  60  35  5  3  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  94  54  40  6  4  2  
   Femme  ......................................................................................  96  65  31  4  2  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  95  65  30  5  4  1  
   18 à 24 ans  ................................................................................  94  63  31  6  6  -  
   25 à 34 ans  ................................................................................  96  67  29  4  2  2  
35 ans et plus  96  58  38  4  2  2  
   35 à 49 ans  ................................................................................  94  59  35  6  3  3  
   50 à 64 ans  ................................................................................  96  59  37  4  2  2  
   65 ans et plus  ............................................................................  95  54  41  5  3  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Profession libérale, cadre supérieur (*)  .....................................  88  54  34  12  9  3  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  98  75  23  2  2  -  
   Employé  ....................................................................................  97  64  33  3  1  2  
   Ouvrier  ......................................................................................  97  52  45  3  1  2  
   Retraité  .....................................................................................  96  59  37  4  2  2  
   Autre inactif  ..............................................................................  92  55  37  8  7  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  91  67  24  9  4  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................................  93  60  33  7  5  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................................  99  56  43  1  1  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................................  95  59  36  5  3  2  
DEPARTEMENT  

         Nord  ..........................................................................................  95  62  33  5  2  3  
   Pas-de-Calais  .............................................................................  95  56  39  5  4  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  .............................................................................  90  46  44  10  4  6  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............................................................  97  54  43  3  1  2  
   Bac  ............................................................................................  97  64  33  3  2  1  
   Bac + 2 ans  ................................................................................  97  69  28  3  2  1  
   Diplôme supérieur .....................................................................  91  68  23  9  7  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      GAUCHE  95  62  33  5  3  2  
   LO / NPA  ...................................................................................  98  55  43  2  -  2  
   Front de gauche  ........................................................................  95  69  26  5  4  1  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  93  58  35  7  5  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  100  76  24  -  -  -  
MODEM (*)  100  60  40  -  -  -  
DROITE  93  59  34  7  4  3  
Droite parlementaire  95  60  35  5  3  2  
   Dont UMP  .................................................................................  95  60  35  5  3  2  
Front National  92  58  34  8  4  4  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  100  58  42  -  -  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Ségolène Royal  ..........................................................................  95  67  28  5  3  2  
   François Bayrou  .........................................................................  99  61  38  1  1  -  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................  94  61  33  6  2  4  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................  96  49  47  4  4  -  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

         Oui  ............................................................................................  95  61  34  5  3  2  
   Non  ...........................................................................................  94  52  42  6  3  3  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-DE-
CALAIS         Optimiste  96  60  36  4  3  1  
   Tout à fait optimiste  ..................................................................  91  56  35  9  3  6  
   Plutôt optimiste  ........................................................................  97  60  37  3  3  -  
Pas optimiste  94  60  34  6  3  3  
   Plutôt pas optimiste  ..................................................................  96  67  29  4  3  1  
   Pas du tout optimiste  ................................................................  93  54  39  7  3  4  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées dans la campagne 
présidentielle 

.Le SMIC à 1500 euros 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  37  45  18  12  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  80  34  46  20  14  6  
   Femme  ......................................................................................  82  39  43  18  11  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  84  37  47  16  12  4  
   18 à 24 ans  ................................................................................  82  38  44  18  15  3  
   25 à 34 ans  ................................................................................  86  37  49  14  9  5  
35 ans et plus  80  36  44  20  13  7  
   35 à 49 ans  ................................................................................  81  35  46  19  11  8  
   50 à 64 ans  ................................................................................  78  37  41  22  12  10  
   65 ans et plus  ............................................................................  79  36  43  21  18  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Profession libérale, cadre supérieur (*)  .....................................  60  21  39  40  27  13  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  77  24  53  23  16  7  
   Employé  ....................................................................................  86  45  41  14  6  8  
   Ouvrier  ......................................................................................  86  45  41  14  10  4  
   Retraité  .....................................................................................  82  37  45  18  14  4  
   Autre inactif  ..............................................................................  81  36  45  19  13  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  81  33  48  19  12  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................................  80  37  43  20  12  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................................  80  40  40  20  14  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................................  82  37  45  18  12  6  
DEPARTEMENT  

         Nord  ..........................................................................................  81  36  45  19  12  7  
   Pas-de-Calais  .............................................................................  82  37  45  18  13  5  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  .............................................................................  79  45  34  21  10  11  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............................................................  85  42  43  15  9  6  
   Bac  ............................................................................................  87  33  54  13  11  2  
   Bac + 2 ans  ................................................................................  86  39  47  14  9  5  
   Diplôme supérieur .....................................................................  62  22  40  38  27  11  
PROXIMITE POLITIQUE  

      GAUCHE  84  43  41  16  11  5  
   LO / NPA  ...................................................................................  83  37  46  17  12  5  
   Front de gauche  ........................................................................  78  51  27  22  13  9  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  83  42  41  17  11  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  93  41  52  7  7  -  
MODEM (*)  74  30  44  26  15  11  
DROITE  79  30  49  21  15  6  
Droite parlementaire  75  24  51  25  18  7  
   Dont UMP  .................................................................................  76  24  52  24  17  7  
Front National  84  39  45  16  11  5  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  80  33  47  20  8  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Ségolène Royal  ..........................................................................  84  38  46  16  12  4  
   François Bayrou  .........................................................................  81  30  51  19  13  6  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................  69  29  40  31  20  11  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................  87  31  56  13  5  8  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

         Oui  ............................................................................................  80  35  45  20  13  7  
   Non  ...........................................................................................  87  46  41  13  10  3  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-DE-
CALAIS         Optimiste  79  31  48  21  14  7  
   Tout à fait optimiste  ..................................................................  73  42  31  27  14  13  
   Plutôt optimiste  ........................................................................  80  30  50  20  14  6  
Pas optimiste  83  42  41  17  11  6  
   Plutôt pas optimiste  ..................................................................  79  36  43  21  16  5  
   Pas du tout optimiste  ................................................................  87  47  40  13  6  7  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées dans la campagne 
présidentielle 

.La création de 60 000 postes dans l’Education nationale 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  41  38  21  12  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  72  35  37  28  17  11  
   Femme  ......................................................................................  85  47  38  15  7  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  87  48  39  13  8  5  
   18 à 24 ans  ................................................................................  86  49  37  14  7  7  
   25 à 34 ans  ................................................................................  89  48  41  11  8  3  
35 ans et plus  75  38  37  25  14  11  
   35 à 49 ans  ................................................................................  80  41  39  20  9  11  
   50 à 64 ans  ................................................................................  73  38  35  27  16  11  
   65 ans et plus  ............................................................................  69  32  37  31  18  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Profession libérale, cadre supérieur (*)  .....................................  62  31  31  38  26  12  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  75  38  37  25  11  14  
   Employé  ....................................................................................  85  47  38  15  8  7  
   Ouvrier  ......................................................................................  84  36  48  16  10  6  
   Retraité  .....................................................................................  71  39  32  29  17  12  
   Autre inactif  ..............................................................................  89  49  40  11  6  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  81  35  46  19  5  14  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................................  80  41  39  20  13  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................................  69  28  41  31  23  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................................  80  45  35  20  11  9  
DEPARTEMENT  

         Nord  ..........................................................................................  77  40  37  23  13  10  
   Pas-de-Calais  .............................................................................  81  42  39  19  11  8  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  .............................................................................  71  35  36  29  17  12  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............................................................  82  41  41  18  11  7  
   Bac  ............................................................................................  86  56  30  14  6  8  
   Bac + 2 ans  ................................................................................  78  33  45  22  12  10  
   Diplôme supérieur .....................................................................  66  33  33  34  19  15  
PROXIMITE POLITIQUE  

      GAUCHE  88  49  39  12  8  4  
   LO / NPA  ...................................................................................  85  46  39  15  11  4  
   Front de gauche  ........................................................................  85  59  26  15  9  6  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  88  46  42  12  8  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  95  47  48  5  2  3  
MODEM (*)  78  48  30  22  16  6  
DROITE  65  31  34  35  17  18  
Droite parlementaire  56  24  32  44  22  22  
   Dont UMP  .................................................................................  49  21  28  51  24  27  
Front National  80  41  39  20  9  11  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  75  32  43  25  16  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Ségolène Royal  ..........................................................................  93  46  47  7  4  3  
   François Bayrou  .........................................................................  80  44  36  20  14  6  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................  54  25  29  46  27  19  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................  77  34  43  23  9  14  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

         Oui  ............................................................................................  77  40  37  23  13  10  
   Non  ...........................................................................................  88  43  45  12  6  6  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-DE-
CALAIS         Optimiste  79  41  38  21  12  9  
   Tout à fait optimiste  ..................................................................  67  40  27  33  24  9  
   Plutôt optimiste  ........................................................................  81  41  40  19  10  9  
Pas optimiste  79  41  38  21  12  9  
   Plutôt pas optimiste  ..................................................................  73  39  34  27  18  9  
   Pas du tout optimiste  ................................................................  83  43  40  17  7  10  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées dans la campagne 
présidentielle 

.La création d’une fiscalité anti-délocalisation 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  28  43  28  18  10  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ............................................................................ 75  29  46  25  16  9  -  
   Femme  ............................................................................. 68  27  41  30  20  10  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  82  25  57  18  13  5  -  
   18 à 24 ans  ....................................................................... 80  16  64  20  15  5  -  
   25 à 34 ans  ....................................................................... 84  32  52  15  11  4  1  
35 ans et plus  67  29  38  32  20  12  1  
   35 à 49 ans  ....................................................................... 67  30  37  32  20  12  1  
   50 à 64 ans  ....................................................................... 69  28  41  30  18  12  1  
   65 ans et plus  ................................................................... 62  29  33  36  23  13  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Profession libérale, cadre supérieur (*)  ............................ 89  18  71  11  9  2  -  
   Profession intermédiaire  .................................................. 82  38  44  18  16  2  -  
   Employé  ........................................................................... 66  27  39  32  20  12  2  
   Ouvrier  ............................................................................. 73  32  41  26  17  9  1  
   Retraité  ............................................................................ 65  29  36  34  18  16  1  
   Autre inactif  ..................................................................... 72  19  53  27  19  8  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ........................................................... 76  34  42  23  17  6  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................... 72  30  42  27  18  9  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................. 70  24  46  29  21  8  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................. 71  27  44  28  17  11  1  
DEPARTEMENT  

          Nord  ................................................................................. 72  27  45  27  18  9  1  
   Pas-de-Calais  .................................................................... 70  30  40  29  18  11  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Sans diplôme  .................................................................... 61  24  37  38  24  14  1  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...................................................... 64  28  36  34  18  16  2  
   Bac  ................................................................................... 81  28  53  18  15  3  1  
   Bac + 2 ans  ....................................................................... 78  33  45  22  16  6  -  
   Diplôme supérieur ............................................................ 79  26  53  21  18  3  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       GAUCHE  70  31  39  29  19  10  1  
   LO / NPA  .......................................................................... 65  31  34  33  17  16  2  
   Front de gauche  ............................................................... 70  32  38  30  18  12  -  
   Parti Socialiste  .................................................................. 71  30  41  28  19  9  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................. 72  30  42  28  24  4  -  
MODEM (*)  81  32  49  19  16  3  -  
DROITE  71  24  47  29  17  12  -  
Droite parlementaire  77  21  56  23  17  6  -  
   Dont UMP  ........................................................................ 76  18  58  24  18  6  -  
Front National  61  28  33  38  18  20  1  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  78  31  47  19  10  9  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Ségolène Royal  ................................................................. 71  29  42  27  21  6  2  
   François Bayrou  ................................................................ 81  38  43  19  17  2  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................ 74  24  50  24  21  3  2  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ....................................................... 63  17  46  37  12  25  -  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

          Oui  ................................................................................... 73  29  44  26  18  8  1  
   Non  .................................................................................. 63  19  44  36  17  19  1  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-
DE-CALAIS          Optimiste  72  25  47  27  17  10  1  
   Tout à fait optimiste  ......................................................... 55  25  30  45  28  17  -  
   Plutôt optimiste  ............................................................... 75  25  50  24  16  8  1  
Pas optimiste  71  31  40  28  18  10  1  
   Plutôt pas optimiste  ......................................................... 78  34  44  21  16  5  1  
   Pas du tout optimiste  ....................................................... 64  29  35  35  20  15  1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées dans la campagne 
présidentielle 

.La limitation de l’âge des élus à 67 ans 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  27  36  37  19  18  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  63  27  36  37  20  17  
   Femme  ......................................................................................  64  29  35  36  18  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  61  24  37  39  26  13  
   18 à 24 ans  ................................................................................  59  20  39  41  32  9  
   25 à 34 ans  ................................................................................  62  28  34  38  22  16  
35 ans et plus  64  29  35  36  16  20  
   35 à 49 ans  ................................................................................  63  31  32  37  20  17  
   50 à 64 ans  ................................................................................  66  27  39  34  12  22  
   65 ans et plus  ............................................................................  64  30  34  36  14  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Profession libérale, cadre supérieur (*)  .....................................  59  43  16  41  24  17  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  73  38  35  27  20  7  
   Employé  ....................................................................................  67  24  43  33  13  20  
   Ouvrier  ......................................................................................  61  19  42  39  18  21  
   Retraité  .....................................................................................  66  33  33  34  14  20  
   Autre inactif  ..............................................................................  53  17  36  47  28  19  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  66  24  42  34  16  18  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................................  68  37  31  32  19  13  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................................  70  31  39  30  19  11  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................................  61  26  35  39  19  20  
DEPARTEMENT  

         Nord  ..........................................................................................  61  27  34  39  20  19  
   Pas-de-Calais  .............................................................................  67  29  38  33  17  16  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  .............................................................................  50  13  37  50  21  29  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............................................................  59  24  35  41  15  26  
   Bac  ............................................................................................  66  32  34  34  20  14  
   Bac + 2 ans  ................................................................................  75  29  46  25  18  7  
   Diplôme supérieur .....................................................................  68  38  30  32  25  7  
PROXIMITE POLITIQUE  

      GAUCHE  65  29  36  35  16  19  
   LO / NPA  ...................................................................................  56  18  38  44  18  26  
   Front de gauche  ........................................................................  70  29  41  30  10  20  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  63  32  31  37  18  19  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  74  32  42  26  17  9  
MODEM (*)  77  28  49  23  16  7  
DROITE  61  26  35  39  22  17  
Droite parlementaire  64  25  39  36  22  14  
   Dont UMP  .................................................................................  70  30  40  30  18  12  
Front National  57  27  30  43  21  22  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  56  25  31  44  20  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Ségolène Royal  ..........................................................................  67  33  34  33  20  13  
   François Bayrou  .........................................................................  67  21  46  33  15  18  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................  69  35  34  31  20  11  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................  61  21  40  39  17  22  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

         Oui  ............................................................................................  64  28  36  36  19  17  
   Non  ...........................................................................................  62  25  37  38  18  20  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-DE-
CALAIS         Optimiste  63  28  35  37  21  16  
   Tout à fait optimiste  ..................................................................  51  19  32  49  31  18  
   Plutôt optimiste  ........................................................................  64  29  35  36  20  16  
Pas optimiste  64  28  36  36  16  20  
   Plutôt pas optimiste  ..................................................................  70  30  40  30  16  14  
   Pas du tout optimiste  ................................................................  58  25  33  42  16  26  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées dans la campagne 
présidentielle 

.Le plafonnement des prestations sociales à 75% du SMIC 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  12  50  35  24  11  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ............................................................................ 65  13  52  34  23  11  1  
   Femme  ............................................................................. 61  11  50  34  24  10  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  68  11  57  31  26  5  1  
   18 à 24 ans  ....................................................................... 73  12  61  27  27  -  -  
   25 à 34 ans  ....................................................................... 64  11  53  34  25  9  2  
35 ans et plus  60  12  48  36  23  13  4  
   35 à 49 ans  ....................................................................... 59  9  50  38  23  15  3  
   50 à 64 ans  ....................................................................... 60  13  47  36  23  13  4  
   65 ans et plus  ................................................................... 60  15  45  34  21  13  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Profession libérale, cadre supérieur (*)  ............................ 51  8  43  42  35  7  7  
   Profession intermédiaire  .................................................. 66  12  54  31  24  7  3  
   Employé  ........................................................................... 65  11  54  33  22  11  2  
   Ouvrier  ............................................................................. 68  12  56  32  18  14  -  
   Retraité  ............................................................................ 63  16  47  32  19  13  5  
   Autre inactif  ..................................................................... 57  8  49  39  32  7  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ........................................................... 58  7  51  37  24  13  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................... 70  16  54  27  13  14  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................. 66  13  53  34  23  11  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................. 60  12  48  36  26  10  4  
DEPARTEMENT  

          Nord  ................................................................................. 62  12  50  33  22  11  5  
   Pas-de-Calais  .................................................................... 63  11  52  36  25  11  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Sans diplôme  .................................................................... 50  6  44  48  24  24  2  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...................................................... 67  15  52  31  19  12  2  
   Bac  ................................................................................... 59  12  47  37  30  7  4  
   Bac + 2 ans  ....................................................................... 60  8  52  34  26  8  6  
   Diplôme supérieur ............................................................ 61  9  52  35  27  8  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

       GAUCHE  64  13  51  33  23  10  3  
   LO / NPA  .......................................................................... 62  6  56  36  24  12  2  
   Front de gauche  ............................................................... 68  16  52  32  17  15  -  
   Parti Socialiste  .................................................................. 63  14  49  32  25  7  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................. 64  11  53  34  23  11  2  
MODEM (*)  49  8  41  49  38  11  2  
DROITE  62  12  50  36  25  11  2  
Droite parlementaire  67  13  54  31  25  6  2  
   Dont UMP  ........................................................................ 68  11  57  29  22  7  3  
Front National  57  11  46  42  24  18  1  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  64  10  54  30  15  15  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Ségolène Royal  ................................................................. 56  11  45  39  27  12  5  
   François Bayrou  ................................................................ 49  10  39  44  33  11  7  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................ 69  12  57  29  22  7  2  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ....................................................... 47  6  41  53  37  16  -  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

          Oui  ................................................................................... 61  11  50  35  24  11  4  
   Non  .................................................................................. 66  13  53  33  21  12  1  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-
DE-CALAIS          Optimiste  64  11  53  32  22  10  4  
   Tout à fait optimiste  ......................................................... 68  21  47  30  12  18  2  
   Plutôt optimiste  ............................................................... 63  9  54  33  24  9  4  
Pas optimiste  60  13  47  37  25  12  3  
   Plutôt pas optimiste  ......................................................... 61  12  49  35  29  6  4  
   Pas du tout optimiste  ....................................................... 60  14  46  39  22  17  1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées dans la campagne 
présidentielle 

.La réorganisation de l’Europe autour du couple franco-allemand 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  12  50  37  22  15  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ............................................................................ 65  15  50  35  19  16  -  
   Femme  ............................................................................. 59  8  51  39  25  14  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  59  8  51  41  27  14  -  
   18 à 24 ans  ....................................................................... 65  3  62  35  24  11  -  
   25 à 34 ans  ....................................................................... 55  12  43  45  30  15  -  
35 ans et plus  63  13  50  35  20  15  2  
   35 à 49 ans  ....................................................................... 55  9  46  44  24  20  1  
   50 à 64 ans  ....................................................................... 66  11  55  34  23  11  -  
   65 ans et plus  ................................................................... 70  21  49  25  11  14  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Profession libérale, cadre supérieur (*)  ............................ 70  13  57  30  20  10  -  
   Profession intermédiaire  .................................................. 69  9  60  31  25  6  -  
   Employé  ........................................................................... 50  5  45  50  31  19  -  
   Ouvrier  ............................................................................. 50  9  41  50  27  23  -  
   Retraité  ............................................................................ 69  19  50  28  14  14  3  
   Autre inactif  ..................................................................... 63  8  55  36  23  13  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ........................................................... 63  14  49  37  20  17  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................... 75  12  63  24  17  7  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................. 55  8  47  45  31  14  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................. 60  12  48  38  22  16  2  
DEPARTEMENT  

          Nord  ................................................................................. 62  12  50  37  23  14  1  
   Pas-de-Calais  .................................................................... 61  10  51  37  21  16  2  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Sans diplôme  .................................................................... 37  10  27  61  35  26  2  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...................................................... 62  12  50  35  17  18  3  
   Bac  ................................................................................... 62  11  51  37  25  12  1  
   Bac + 2 ans  ....................................................................... 65  8  57  35  29  6  -  
   Diplôme supérieur ............................................................ 70  14  56  30  19  11  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       GAUCHE  56  9  47  43  28  15  1  
   LO / NPA  .......................................................................... 55  9  46  45  31  14  -  
   Front de gauche  ............................................................... 56  11  45  39  21  18  5  
   Parti Socialiste  .................................................................. 53  9  44  46  30  16  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................. 63  6  57  37  25  12  -  
MODEM (*)  77  15  62  23  20  3  -  
DROITE  71  15  56  29  15  14  -  
Droite parlementaire  82  19  63  18  12  6  -  
   Dont UMP  ........................................................................ 86  20  66  14  9  5  -  
Front National  55  10  45  45  20  25  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  49  10  39  48  18  30  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Ségolène Royal  ................................................................. 62  10  52  38  24  14  -  
   François Bayrou  ................................................................ 68  14  54  32  23  9  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................ 84  24  60  15  11  4  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ....................................................... 55  3  52  45  24  21  -  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

          Oui  ................................................................................... 63  12  51  36  22  14  1  
   Non  .................................................................................. 56  11  45  44  27  17  -  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-
DE-CALAIS          Optimiste  66  11  55  33  21  12  1  
   Tout à fait optimiste  ......................................................... 56  13  43  44  14  30  -  
   Plutôt optimiste  ............................................................... 68  11  57  31  22  9  1  
Pas optimiste  57  12  45  41  23  18  2  
   Plutôt pas optimiste  ......................................................... 64  15  49  35  21  14  1  
   Pas du tout optimiste  ....................................................... 51  9  42  47  26  21  2  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées dans la campagne 
présidentielle 

.La réduction de la part du nucléaire de 50% d’ici 2025 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  24  37  39  25  14  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ............................................................................ 54  19  35  46  26  20  -  
   Femme  ............................................................................. 69  29  40  31  23  8  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  69  27  42  31  20  11  -  
   18 à 24 ans  ....................................................................... 72  30  42  28  16  12  -  
   25 à 34 ans  ....................................................................... 66  24  42  34  23  11  -  
35 ans et plus  58  23  35  42  27  15  -  
   35 à 49 ans  ....................................................................... 61  30  31  39  24  15  -  
   50 à 64 ans  ....................................................................... 62  23  39  38  29  9  -  
   65 ans et plus  ................................................................... 50  13  37  49  27  22  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Profession libérale, cadre supérieur (*)  ............................ 59  23  36  41  34  7  -  
   Profession intermédiaire  .................................................. 65  24  41  35  24  11  -  
   Employé  ........................................................................... 67  30  37  33  23  10  -  
   Ouvrier  ............................................................................. 63  24  39  37  24  13  -  
   Retraité  ............................................................................ 51  16  35  48  27  21  1  
   Autre inactif  ..................................................................... 70  30  40  30  21  9  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ........................................................... 63  21  42  36  22  14  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................... 55  25  30  45  32  13  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................. 69  30  39  31  24  7  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................. 61  24  37  39  24  15  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ................................................................................. 62  25  37  38  24  14  -  
   Pas-de-Calais  .................................................................... 61  23  38  39  27  12  -  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Sans diplôme  .................................................................... 60  31  29  40  32  8  -  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...................................................... 59  21  38  41  24  17  -  
   Bac  ................................................................................... 75  28  47  25  14  11  -  
   Bac + 2 ans  ....................................................................... 62  24  38  38  27  11  -  
   Diplôme supérieur ............................................................ 52  24  28  48  33  15  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       GAUCHE  69  30  39  31  22  9  -  
   LO / NPA  .......................................................................... 64  24  40  36  23  13  -  
   Front de gauche  ............................................................... 60  25  35  40  28  12  -  
   Parti Socialiste  .................................................................. 68  28  40  32  23  9  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................. 90  48  42  10  9  1  -  
MODEM (*)  57  16  41  43  27  16  -  
DROITE  57  23  34  43  26  17  -  
Droite parlementaire  47  16  31  52  32  20  1  
   Dont UMP  ........................................................................ 47  16  31  53  31  22  -  
Front National  71  34  37  29  16  13  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  47  12  35  53  31  22  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Ségolène Royal  ................................................................. 73  31  42  27  19  8  -  
   François Bayrou  ................................................................ 55  17  38  45  27  18  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................ 52  20  32  47  31  16  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ....................................................... 69  28  41  31  17  14  -  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

          Oui  ................................................................................... 60  23  37  40  26  14  -  
   Non  .................................................................................. 71  30  41  29  17  12  -  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-
DE-CALAIS          Optimiste  61  22  39  39  26  13  -  
   Tout à fait optimiste  ......................................................... 51  26  25  49  33  16  -  
   Plutôt optimiste  ............................................................... 62  21  41  38  25  13  -  
Pas optimiste  63  27  36  37  23  14  -  
   Plutôt pas optimiste  ......................................................... 61  22  39  38  28  10  1  
   Pas du tout optimiste  ....................................................... 64  32  32  36  19  17  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées dans la campagne 
présidentielle 

.L’interdiction du cumul des mandats 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  30  29  41  19  22  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ............................................................................ 59  29  30  41  18  23  -  
   Femme  ............................................................................. 59  30  29  41  19  22  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  59  19  40  41  29  12  -  
   18 à 24 ans  ....................................................................... 47  13  34  53  39  14  -  
   25 à 34 ans  ....................................................................... 69  24  45  31  21  10  -  
35 ans et plus  58  34  24  42  15  27  -  
   35 à 49 ans  ....................................................................... 60  32  28  40  16  24  -  
   50 à 64 ans  ....................................................................... 63  38  25  36  13  23  1  
   65 ans et plus  ................................................................... 51  31  20  49  15  34  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Profession libérale, cadre supérieur (*)  ............................ 81  43  38  19  9  10  -  
   Profession intermédiaire  .................................................. 76  46  30  24  15  9  -  
   Employé  ........................................................................... 51  25  26  49  22  27  -  
   Ouvrier  ............................................................................. 56  16  40  43  20  23  1  
   Retraité  ............................................................................ 57  35  22  43  12  31  -  
   Autre inactif  ..................................................................... 49  19  30  51  30  21  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ........................................................... 54  34  20  46  17  29  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................... 66  32  34  34  12  22  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................. 63  33  30  37  23  14  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................. 57  27  30  43  20  23  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ................................................................................. 58  27  31  42  19  23  -  
   Pas-de-Calais  .................................................................... 61  35  26  38  18  20  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Sans diplôme  .................................................................... 40  20  20  60  23  37  -  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...................................................... 51  22  29  49  17  32  -  
   Bac  ................................................................................... 61  31  30  39  26  13  -  
   Bac + 2 ans  ....................................................................... 67  34  33  33  16  17  -  
   Diplôme supérieur ............................................................ 77  47  30  23  16  7  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       GAUCHE  57  28  29  43  20  23  -  
   LO / NPA  .......................................................................... 43  17  26  57  25  32  -  
   Front de gauche  ............................................................... 56  25  31  44  20  24  -  
   Parti Socialiste  .................................................................. 61  31  30  39  20  19  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................. 57  31  26  43  16  27  -  
MODEM (*)  76  51  25  24  15  9  -  
DROITE  59  28  31  41  20  21  -  
Droite parlementaire  55  30  25  45  25  20  -  
   Dont UMP  ........................................................................ 53  32  21  47  28  19  -  
Front National  64  25  39  36  14  22  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  52  31  21  46  15  31  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Ségolène Royal  ................................................................. 67  36  31  33  14  19  -  
   François Bayrou  ................................................................ 77  42  35  23  15  8  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................ 61  27  34  39  19  20  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ....................................................... 69  32  37  31  12  19  -  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

          Oui  ................................................................................... 61  32  29  39  19  20  -  
   Non  .................................................................................. 46  16  30  53  20  33  1  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-
DE-CALAIS          Optimiste  59  29  30  41  23  18  -  
   Tout à fait optimiste  ......................................................... 49  22  27  51  20  31  -  
   Plutôt optimiste  ............................................................... 60  30  30  40  23  17  -  
Pas optimiste  59  30  29  41  15  26  -  
   Plutôt pas optimiste  ......................................................... 71  38  33  29  17  12  -  
   Pas du tout optimiste  ....................................................... 47  23  24  52  13  39  1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées dans la campagne 
présidentielle 

.La suppression des 35h 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  18  27  55  26  29  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ............................................................................ 51  23  28  49  24  25  -  
   Femme  ............................................................................. 40  14  26  59  27  32  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  43  14  29  56  30  26  1  
   18 à 24 ans  ....................................................................... 49  17  32  51  34  17  -  
   25 à 34 ans  ....................................................................... 38  11  27  61  28  33  1  
35 ans et plus  46  20  26  54  24  30  -  
   35 à 49 ans  ....................................................................... 40  18  22  60  29  31  -  
   50 à 64 ans  ....................................................................... 46  19  27  54  23  31  -  
   65 ans et plus  ................................................................... 56  25  31  43  16  27  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Profession libérale, cadre supérieur (*)  ............................ 48  31  17  52  31  21  -  
   Profession intermédiaire  .................................................. 39  15  24  61  30  31  -  
   Employé  ........................................................................... 36  10  26  63  31  32  1  
   Ouvrier  ............................................................................. 37  14  23  63  28  35  -  
   Retraité  ............................................................................ 53  25  28  46  17  29  1  
   Autre inactif  ..................................................................... 51  15  36  49  27  22  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ........................................................... 62  29  33  38  22  16  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................... 46  15  31  54  34  20  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................. 46  17  29  54  29  25  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................. 41  17  24  58  24  34  1  
DEPARTEMENT  

          Nord  ................................................................................. 45  19  26  54  26  28  1  
   Pas-de-Calais  .................................................................... 46  18  28  54  25  29  -  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Sans diplôme  .................................................................... 48  20  28  52  14  38  -  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...................................................... 45  20  25  55  26  29  -  
   Bac  ................................................................................... 42  11  31  58  26  32  -  
   Bac + 2 ans  ....................................................................... 42  15  27  58  30  28  -  
   Diplôme supérieur ............................................................ 52  26  26  47  28  19  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

       GAUCHE  37  12  25  63  27  36  -  
   LO / NPA  .......................................................................... 51  21  30  49  24  25  -  
   Front de gauche  ............................................................... 28  13  15  72  23  49  -  
   Parti Socialiste  .................................................................. 32  9  23  68  26  42  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................. 47  8  39  53  38  15  -  
MODEM (*)  58  11  47  42  13  29  -  
DROITE  54  27  27  45  25  20  1  
Droite parlementaire  64  35  29  35  25  10  1  
   Dont UMP  ........................................................................ 70  40  30  30  23  7  -  
Front National  40  15  25  60  25  35  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  44  22  22  56  30  26  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Ségolène Royal  ................................................................. 29  14  15  70  33  37  1  
   François Bayrou  ................................................................ 44  14  30  54  20  34  2  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................ 66  36  30  34  23  11  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ....................................................... 48  8  40  52  21  31  -  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

          Oui  ................................................................................... 45  19  26  55  26  29  -  
   Non  .................................................................................. 47  15  32  53  25  28  -  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-
DE-CALAIS          Optimiste  46  16  30  54  30  24  -  
   Tout à fait optimiste  ......................................................... 48  25  23  52  21  31  -  
   Plutôt optimiste  ............................................................... 46  14  32  54  31  23  -  
Pas optimiste  44  21  23  56  22  34  -  
   Plutôt pas optimiste  ......................................................... 46  23  23  53  24  29  1  
   Pas du tout optimiste  ....................................................... 43  20  23  57  19  38  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées dans la campagne 
présidentielle 

.Le droit de vote des étrangers hors Union européennes aux élections locales 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  12  32  55  26  29  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ............................................................................ 42  12  30  58  25  33  -  
   Femme  ............................................................................. 47  12  35  52  26  26  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  45  14  31  54  32  22  1  
   18 à 24 ans  ....................................................................... 44  11  33  54  43  11  2  
   25 à 34 ans  ....................................................................... 46  17  29  54  23  31  -  
35 ans et plus  44  11  33  55  23  32  1  
   35 à 49 ans  ....................................................................... 51  14  37  48  21  27  1  
   50 à 64 ans  ....................................................................... 43  9  34  57  23  34  -  
   65 ans et plus  ................................................................... 34  8  26  65  27  38  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Profession libérale, cadre supérieur (*)  ............................ 62  24  38  38  15  23  -  
   Profession intermédiaire  .................................................. 46  13  33  53  27  26  1  
   Employé  ........................................................................... 49  12  37  51  25  26  -  
   Ouvrier  ............................................................................. 43  10  33  57  20  37  -  
   Retraité  ............................................................................ 35  9  26  64  29  35  1  
   Autre inactif  ..................................................................... 48  13  35  51  32  19  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ........................................................... 39  10  29  61  29  32  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................... 43  16  27  56  25  31  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ................................. 40  9  31  60  26  34  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ............................. 46  12  34  53  26  27  1  
DEPARTEMENT  

          Nord  ................................................................................. 43  12  31  56  27  29  1  
   Pas-de-Calais  .................................................................... 46  11  35  54  25  29  -  
NIVEAU DE DIPLOME  

          Sans diplôme  .................................................................... 40  14  26  60  24  36  -  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...................................................... 40  8  32  59  23  36  1  
   Bac  ................................................................................... 42  13  29  57  32  25  1  
   Bac + 2 ans  ....................................................................... 47  10  37  52  25  27  1  
   Diplôme supérieur ............................................................ 57  21  36  43  28  15  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       GAUCHE  60  18  42  40  22  18  -  
   LO / NPA  .......................................................................... 51  14  37  49  17  32  -  
   Front de gauche  ............................................................... 57  21  36  43  28  15  -  
   Parti Socialiste  .................................................................. 62  18  44  38  22  16  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................. 65  18  47  35  23  12  -  
MODEM (*)  37  3  34  63  38  25  -  
DROITE  25  7  18  74  28  46  1  
Droite parlementaire  31  8  23  69  36  33  -  
   Dont UMP  ........................................................................ 25  6  19  75  41  34  -  
Front National  16  4  12  81  17  64  3  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  46  9  37  54  26  28  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

          Ségolène Royal  ................................................................. 70  22  48  29  17  12  1  
   François Bayrou  ................................................................ 44  13  31  56  35  21  -  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................ 27  6  21  73  34  39  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ....................................................... 12  3  9  88  18  70  -  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

          Oui  ................................................................................... 44  11  33  55  25  30  1  
   Non  .................................................................................. 41  16  25  59  31  28  -  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-
DE-CALAIS          Optimiste  44  12  32  55  30  25  1  
   Tout à fait optimiste  ......................................................... 31  16  15  69  35  34  -  
   Plutôt optimiste  ............................................................... 46  11  35  53  29  24  1  
Pas optimiste  44  12  32  55  22  33  1  
   Plutôt pas optimiste  ......................................................... 44  9  35  55  27  28  1  
   Pas du tout optimiste  ....................................................... 44  15  29  55  17  38  1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions formulées dans la campagne 
présidentielle 

.Le retour au Franc 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  16  21  63  23  40  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  32  12  20  68  21  47  
   Femme  ......................................................................................  40  19  21  60  25  35  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  35  12  23  65  24  41  
   18 à 24 ans  ................................................................................  26  8  18  74  23  51  
   25 à 34 ans  ................................................................................  42  15  27  58  26  32  
35 ans et plus  37  18  19  63  23  40  
   35 à 49 ans  ................................................................................  45  25  20  55  25  30  
   50 à 64 ans  ................................................................................  30  12  18  70  24  46  
   65 ans et plus  ............................................................................  34  14  20  66  19  47  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Profession libérale, cadre supérieur (*)  .....................................  13  3  10  87  24  63  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  15  4  11  85  31  54  
   Employé  ....................................................................................  47  22  25  53  27  26  
   Ouvrier  ......................................................................................  62  26  36  38  15  23  
   Retraité  .....................................................................................  33  15  18  67  21  46  
   Autre inactif  ..............................................................................  31  15  16  69  27  42  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  42  18  24  58  24  34  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................................  28  16  12  72  31  41  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................................  35  14  21  65  23  42  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................................  37  16  21  63  22  41  
DEPARTEMENT  

         Nord  ..........................................................................................  32  13  19  68  26  42  
   Pas-de-Calais  .............................................................................  43  21  22  57  19  38  
NIVEAU DE DIPLOME  

         Sans diplôme  .............................................................................  64  30  34  36  16  20  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............................................................  47  24  23  53  21  32  
   Bac  ............................................................................................  32  11  21  68  26  42  
   Bac + 2 ans  ................................................................................  25  7  18  75  29  46  
   Diplôme supérieur .....................................................................  12  4  8  88  24  64  
PROXIMITE POLITIQUE  

      GAUCHE  38  16  22  62  26  36  
   LO / NPA  ...................................................................................  67  18  49  33  18  15  
   Front de gauche  ........................................................................  36  19  17  64  33  31  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  31  16  15  69  22  47  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  28  8  20  72  37  35  
MODEM (*)  19  3  16  81  18  63  
DROITE  37  16  21  63  19  44  
Droite parlementaire  21  8  13  79  23  56  
   Dont UMP  .................................................................................  19  9  10  81  26  55  
Front National  60  28  32  40  14  26  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  40  23  17  60  25  35  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Ségolène Royal  ..........................................................................  35  18  17  65  25  40  
   François Bayrou  .........................................................................  20  8  12  80  28  52  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................  26  8  18  74  26  48  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................  47  15  32  53  22  31  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

         Oui  ............................................................................................  34  14  20  66  24  42  
   Non  ...........................................................................................  50  25  25  50  20  30  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-DE-
CALAIS         Optimiste  28  13  15  72  25  47  
   Tout à fait optimiste  ..................................................................  24  9  15  76  23  53  
   Plutôt optimiste  ........................................................................  29  14  15  71  25  46  
Pas optimiste  45  19  26  55  21  34  
   Plutôt pas optimiste  ..................................................................  35  12  23  65  25  40  
   Pas du tout optimiste  ................................................................  54  25  29  46  18  28  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les dossiers prioritaires à traiter par le prochain 
Président de la République dans le Nord-Pas-de-Calais  

 
 
 

Question : Parmi les dossiers régionaux suivants, quel est celui que vous 
souhaitez voir traité en priorité par le prochain Président de la 
République ? En premier ? En deuxième ? 

 
 
 

 

 
En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Le rattrapage des retards de santé dans la région  ............................................ 17 38 

• Le soutien aux filières industrielles en difficulté  ............................................... 21 36 

• Le développement du nombre de postes d’enseignants dans la 
région  ................................................................................................................ 

17 35 

• Le soutien plus important aux Universités de la région et à la 
recherche  ........................................................................................................... 

13 26 

• Les programmes autoroutiers pour désengorger la métropole 
lilloise  ................................................................................................................. 

13 21 

• La lutte contre toutes les pollutions .................................................................. 10 20 

• La question des réfugiés de Calais ..................................................................... 4 9 

• L’investissement dans les voies ferrées et l’activité ferroviaire ........................ 2 8 

• Le classement du bassin minier au patrimoine mondial de l’Unesco  ............... 3 6 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................. - - 

 TOTAL ................................................................................................................ 100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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. Les dossiers prioritaires à traiter par le prochain Président de la République 
dans le Nord-Pas-de-Calais 

.En premier 
 

 

 

Le soutien 
aux filières  

industrielles 
en difficulté  

Le 
développement 
du nombre de 

postes  

d’enseignants 
dans la région  

Le 
rattrapage 

des  

retards de 
santé 

dans la 
région  

 

Les 
programmes  

autoroutiers 
pour  

désengorger 
la 

métropole 
lilloise  

Le soutien 
plus 

important 
aux 

Univer-  

sités de la 
région et 

à la 
recherche  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  17  17  13  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ....................................................................................................  24  9  17  16  16  
   Femme  .....................................................................................................  18  25  18  11  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  18  18  16  13  14  
   18 à 24 ans  ...............................................................................................  12  15  13  10  21  
   25 à 34 ans  ...............................................................................................  23  20  19  14  8  
35 ans et plus  22  17  18  13  12  
   35 à 49 ans  ...............................................................................................  29  20  13  13  10  
   50 à 64 ans  ...............................................................................................  17  16  23  12  12  
   65 ans et plus  ...........................................................................................  20  14  18  16  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        Profession libérale, cadre supérieur (*)  ....................................................  27  6  22  11  19  
   Profession intermédiaire  ..........................................................................  27  24  13  17  8  
   Employé  ...................................................................................................  17  23  19  13  9  
   Ouvrier  .....................................................................................................  26  12  18  16  9  
   Retraité  ....................................................................................................  19  16  18  14  14  
   Autre inactif  .............................................................................................  16  16  17  8  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ...................................................................................  30  14  13  11  13  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .............................................................  16  18  17  12  15  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .........................................................  24  17  12  18  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .....................................................  19  18  20  13  12  
DEPARTEMENT  

        Nord  .........................................................................................................  19  17  17  14  14  
   Pas-de-Calais  ............................................................................................  26  19  18  12  10  
NIVEAU DE DIPLOME  

        Sans diplôme  ............................................................................................  14  16  16  13  14  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ..............................................................................  19  20  20  14  9  
   Bac  ...........................................................................................................  19  22  15  8  17  
   Bac + 2 ans  ...............................................................................................  30  8  16  19  14  
   Diplôme supérieur ....................................................................................  23  14  17  11  15  
PROXIMITE POLITIQUE  

     GAUCHE  19  21  18  10  11  
   LO / NPA  ..................................................................................................  25  16  14  13  7  
   Front de gauche  .......................................................................................  9  24  19  13  14  
   Parti Socialiste  ..........................................................................................  21  23  17  9  14  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................................  18  20  22  5  3  
MODEM (*)  27  19  20  13  13  
DROITE  22  10  16  19  15  
Droite parlementaire  23  8  12  21  16  
   Dont UMP  ................................................................................................  18  9  13  24  18  
Front National  22  12  21  15  13  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  29  20  22  11  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

        Ségolène Royal  .........................................................................................  20  22  20  7  12  
   François Bayrou  ........................................................................................  36  15  14  15  12  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................  19  12  10  24  16  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................  25  9  25  20  6  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

        Oui  ...........................................................................................................  22  17  18  13  13  
   Non  ..........................................................................................................  16  17  15  17  11  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-DE-CALAIS   

     Optimiste  18  18  15  14  15  
   Tout à fait optimiste  .................................................................................  12  9  8  16  29  
   Plutôt optimiste  .......................................................................................  19  19  15  14  13  
Pas optimiste  24  17  20  12  10  
   Plutôt pas optimiste  .................................................................................  22  17  20  14  14  
   Pas du tout optimiste  ...............................................................................  25  16  21  10  7  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les dossiers prioritaires à traiter par le prochain Président de la République 
dans le Nord-Pas-de-Calais 

.En premier 
 

 

 

La lutte 
contre  

toutes les  

pollutions  

 

La 
question 

des  

réfugiés de 
Calais  

 

 

Le 
classement 
du bassin 
minier au  

patrimoine 
mondial  

de 
l’Unesco  

L’investissement  

dans les voies 
ferrées et 
l’activité  

ferroviaire  

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  4  3  2  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ....................................................................................................  12  1  3  2  -  
   Femme  .....................................................................................................  7  6  3  2  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  12  5  3  1  -  
   18 à 24 ans  ...............................................................................................  23  6  -  -  -  
   25 à 34 ans  ...............................................................................................  4  5  5  2  -  
35 ans et plus  9  3  3  3  -  
   35 à 49 ans  ...............................................................................................  7  4  2  2  -  
   50 à 64 ans  ...............................................................................................  12  1  3  4  -  
   65 ans et plus  ...........................................................................................  6  3  4  2  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        Profession libérale, cadre supérieur (*)  ....................................................  5  3  -  7  -  
   Profession intermédiaire  ..........................................................................  5  4  1  1  -  
   Employé  ...................................................................................................  10  5  4  -  -  
   Ouvrier  .....................................................................................................  10  2  5  2  -  
   Retraité  ....................................................................................................  8  3  3  4  1  
   Autre inactif  .............................................................................................  14  6  2  1  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ...................................................................................  10  3  5  -  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .............................................................  8  7  5  2  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .........................................................  10  1  1  5  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .....................................................  10  4  2  2  -  
DEPARTEMENT  

        Nord  .........................................................................................................  12  3  2  2  -  
   Pas-de-Calais  ............................................................................................  5  4  4  2  -  
NIVEAU DE DIPLOME  

        Sans diplôme  ............................................................................................  14  3  6  4  -  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ..............................................................................  10  2  5  1  -  
   Bac  ...........................................................................................................  11  6  1  1  -  
   Bac + 2 ans  ...............................................................................................  8  3  1  1  -  
   Diplôme supérieur ....................................................................................  6  6  -  7  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

     GAUCHE  14  3  3  1  -  
   LO / NPA  ..................................................................................................  16  3  2  4  -  
   Front de gauche  .......................................................................................  16  4  1  -  -  
   Parti Socialiste  ..........................................................................................  9  2  4  1  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................................  23  6  3  -  -  
MODEM (*)  2  -  -  6  -  
DROITE  8  5  3  2  -  
Droite parlementaire  7  6  4  2  1  
   Dont UMP  ................................................................................................  7  3  4  3  1  
Front National  8  5  1  3  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  3  2  3  5  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

        Ségolène Royal  .........................................................................................  9  6  3  1  -  
   François Bayrou  ........................................................................................  4  2  -  2  -  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................  10  4  1  3  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................  7  3  5  -  -  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

        Oui  ...........................................................................................................  9  3  3  2  -  
   Non  ..........................................................................................................  12  6  3  3  -  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-DE-CALAIS   

     Optimiste  14  2  2  2  -  
   Tout à fait optimiste  .................................................................................  20  -  4  2  -  
   Plutôt optimiste  .......................................................................................  13  3  2  2  -  
Pas optimiste  6  5  3  3  -  
   Plutôt pas optimiste  .................................................................................  4  3  2  4  -  
   Pas du tout optimiste  ...............................................................................  7  7  4  2  1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les dossiers prioritaires à traiter par le prochain Président de la République 
dans le Nord-Pas-de-Calais 

.Total des citations 
 

 

 

Le 
rattrapage 

des  

retards de 
santé 

dans la 
région  

 

Le soutien 
aux filières  

industrielles 
en difficulté  

Le 
développement 
du nombre de 

postes  

d’enseignants 
dans la région  

Le soutien 
plus 

important 
aux 

Universités 
de la 

région et à 
la 

recherche  

Les 
programmes  

autoroutiers 
pour  

désengorger 
la 

métropole 
lilloise  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  36  35  26  21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ....................................................................................................  37  40  23  26  26  
   Femme  .....................................................................................................  40  33  46  25  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  30  36  36  22  24  
   18 à 24 ans  ...............................................................................................  24  33  34  30  19  
   25 à 34 ans  ...............................................................................................  35  37  38  16  27  
35 ans et plus  42  36  34  27  19  
   35 à 49 ans  ...............................................................................................  31  43  43  24  20  
   50 à 64 ans  ...............................................................................................  52  32  30  24  19  
   65 ans et plus  ...........................................................................................  44  31  26  36  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        Profession libérale, cadre supérieur (*)  ....................................................  34  48  25  36  23  
   Profession intermédiaire  ..........................................................................  36  46  39  20  27  
   Employé  ...................................................................................................  37  33  47  26  21  
   Ouvrier  .....................................................................................................  33  38  30  13  28  
   Retraité  ....................................................................................................  47  32  27  31  18  
   Autre inactif  .............................................................................................  36  30  38  33  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ...................................................................................  37  44  27  23  19  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .............................................................  41  30  39  27  27  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .........................................................  29  36  28  29  24  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .....................................................  40  35  37  26  19  
DEPARTEMENT  

        Nord  .........................................................................................................  37  35  35  29  22  
   Pas-de-Calais  ............................................................................................  41  37  35  20  18  
NIVEAU DE DIPLOME  

        Sans diplôme  ............................................................................................  33  27  46  23  19  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ..............................................................................  42  31  35  20  21  
   Bac  ...........................................................................................................  38  36  39  30  19  
   Bac + 2 ans  ...............................................................................................  32  47  31  25  24  
   Diplôme supérieur ....................................................................................  37  42  27  35  19  
PROXIMITE POLITIQUE  

     GAUCHE  38  32  38  25  18  
   LO / NPA  ..................................................................................................  28  36  37  16  19  
   Front de gauche  .......................................................................................  42  26  39  29  21  
   Parti Socialiste  ..........................................................................................  41  36  39  28  16  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................................  34  21  38  21  15  
MODEM (*)  51  43  36  24  20  
DROITE  35  40  26  28  24  
Droite parlementaire  35  42  22  33  28  
   Dont UMP  ................................................................................................  40  41  21  35  29  
Front National  35  36  32  21  18  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  44  44  39  11  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

        Ségolène Royal  .........................................................................................  44  35  40  28  13  
   François Bayrou  ........................................................................................  43  44  38  22  28  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................  29  44  24  30  31  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................  42  46  30  17  26  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

        Oui  ...........................................................................................................  40  37  34  26  20  
   Non  ..........................................................................................................  26  27  37  23  27  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-DE-CALAIS   

     Optimiste  33  35  35  28  24  
   Tout à fait optimiste  .................................................................................  39  23  26  41  25  
   Plutôt optimiste  .......................................................................................  32  37  37  26  24  
Pas optimiste  44  37  34  24  17  
   Plutôt pas optimiste  .................................................................................  42  38  33  28  21  
   Pas du tout optimiste  ...............................................................................  46  36  35  20  13  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les dossiers prioritaires à traiter par le prochain Président de la République 
dans le Nord-Pas-de-Calais 

.Total des citations 
 

 

 

La lutte 
contre  

toutes les  

pollutions  

 

La 
question 

des  

réfugiés de 
Calais  

 

 

L’investissement  

dans les voies 
ferrées et 
l’activité  

ferroviaire  

Le 
classement 
du bassin 
minier au  

patrimoine 
mondial  

de 
l’Unesco  

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  9  8  6  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ....................................................................................................  24  6  9  8  -  
   Femme  .....................................................................................................  17  11  7  5  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  25  13  8  5  -  
   18 à 24 ans  ...............................................................................................  37  12  9  2  -  
   25 à 34 ans  ...............................................................................................  16  14  8  8  -  
35 ans et plus  18  7  8  7  -  
   35 à 49 ans  ...............................................................................................  19  10  4  6  -  
   50 à 64 ans  ...............................................................................................  20  4  11  7  -  
   65 ans et plus  ...........................................................................................  16  9  10  8  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        Profession libérale, cadre supérieur (*)  ....................................................  15  7  12  -  -  
   Profession intermédiaire  ..........................................................................  19  7  5  1  -  
   Employé  ...................................................................................................  16  10  3  7  -  
   Ouvrier  .....................................................................................................  27  8  9  13  -  
   Retraité  ....................................................................................................  18  7  11  8  1  
   Autre inactif  .............................................................................................  25  13  9  4  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ...................................................................................  27  5  6  9  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .............................................................  16  7  7  7  -  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .........................................................  22  13  12  7  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .....................................................  20  9  8  6  -  
DEPARTEMENT  

        Nord  .........................................................................................................  23  7  7  5  -  
   Pas-de-Calais  ............................................................................................  16  13  10  9  -  
NIVEAU DE DIPLOME  

        Sans diplôme  ............................................................................................  25  4  9  13  -  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ..............................................................................  22  9  8  10  -  
   Bac  ...........................................................................................................  18  9  7  4  -  
   Bac + 2 ans  ...............................................................................................  21  9  4  5  -  
   Diplôme supérieur ....................................................................................  16  10  13  -  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

     GAUCHE  26  9  7  7  -  
   LO / NPA  ..................................................................................................  34  13  4  13  -  
   Front de gauche  .......................................................................................  27  7  6  2  -  
   Parti Socialiste  ..........................................................................................  17  8  8  6  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................................  46  12  8  7  -  
MODEM (*)  6  5  10  5  -  
DROITE  18  11  10  6  -  
Droite parlementaire  16  10  6  6  1  
   Dont UMP  ................................................................................................  13  7  7  4  1  
Front National  21  14  15  6  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  15  4  11  7  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

        Ségolène Royal  .........................................................................................  20  9  8  4  -  
   François Bayrou  ........................................................................................  11  6  4  4  -  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................  21  10  6  2  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................  11  8  8  11  -  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

        Oui  ...........................................................................................................  20  8  7  6  -  
   Non  ..........................................................................................................  24  13  16  6  -  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-DE-CALAIS   

     Optimiste  25  8  7  7  -  
   Tout à fait optimiste  .................................................................................  26  6  5  11  -  
   Plutôt optimiste  .......................................................................................  25  8  7  6  -  
Pas optimiste  16  11  10  6  -  
   Plutôt pas optimiste  .................................................................................  13  8  11  4  -  
   Pas du tout optimiste  ...............................................................................  18  13  9  8  1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le meilleur Président de la Ve République 

 
 
 
 
 

Question : Enfin, personnellement, quel est selon vous le meilleur 
Président de la cinquième République ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

 

(%) 

Sympathisants  

de gauche  

(%) 

Sympathisants  

de droite 

(%) 

• François Mitterrand  ..........................................................................................  36  57 17 

• Charles de Gaulle  ..............................................................................................  31  22 38 

• Jacques Chirac  ...................................................................................................  12  12 13 

• Nicolas Sarkozy  .................................................................................................  7  2 15 

• Georges Pompidou  ...........................................................................................  6  3 8 

• Valéry Giscard d’Estaing  ...................................................................................  4  2 5 

 - Aucun (réponse non suggérée)  ................................................................  3 1 4 

 - Ne se prononcent pas  ..............................................................................  1  1 -  

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  100  
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.Le meilleur Président de la Ve République 
 

 

 

François  

Mitter-  

rand  

Charles  

de 
Gaulle  

 

Jacques  

Chirac  

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

Georges  

Pompidou  

 

Valéry  

Giscard  

d’Estaing  

Aucun  

 

 

Nsp  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  31  12  7  6  4  3  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ......................................................................... 31  33  14  8  6  3  4  1  
   Femme  .......................................................................... 40  29  9  7  6  4  3  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  38  25  17  10  3  2  3  2  
   18 à 24 ans  .................................................................... 33  27  19  17  2  -  -  2  
   25 à 34 ans  .................................................................... 42  23  16  6  3  3  5  2  
35 ans et plus  35  34  9  5  7  5  4  1  
   35 à 49 ans  .................................................................... 39  21  14  9  7  4  5  1  
   50 à 64 ans  .................................................................... 38  34  9  2  6  6  3  2  
   65 ans et plus  ................................................................ 24  50  4  5  9  4  2  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

           Profession libérale, cadre supérieur (*)  ......................... 39  38  3  6  14  -  -  -  
   Profession intermédiaire  ............................................... 33  26  13  11  4  4  5  4  
   Employé  ........................................................................ 41  26  12  6  3  7  5  -  
   Ouvrier  .......................................................................... 42  18  20  7  5  3  4  1  
   Retraité  ......................................................................... 28  45  4  4  8  6  4  1  
   Autre inactif  .................................................................. 38  29  15  9  5  1  1  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ........................................................ 24  34  13  12  4  9  3  1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .................................. 33  23  16  9  9  -  7  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............................. 31  34  13  7  6  4  4  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................... 40  31  10  6  6  3  3  1  
DEPARTEMENT  

           Nord  .............................................................................. 38  27  13  8  6  3  3  2  
   Pas-de-Calais  ................................................................. 31  37  10  6  6  5  4  1  
NIVEAU DE DIPLOME  

           Sans diplôme  ................................................................. 37  28  14  6  3  5  2  5  
   CEP / BEPC / CAP, BEP  ................................................... 39  31  11  6  6  4  3  -  
   Bac  ................................................................................ 35  26  17  6  3  4  6  3  
   Bac + 2 ans  .................................................................... 31  32  14  6  6  6  4  1  
   Diplôme supérieur ......................................................... 31  40  5  11  10  -  1  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

        GAUCHE  57  22  12  2  3  2  1  1  
   LO / NPA  ....................................................................... 38  32  21  3  4  -  2  -  
   Front de gauche  ............................................................ 56  25  9  1  7  1  1  -  
   Parti Socialiste  ............................................................... 67  17  10  -  1  2  1  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................... 48  20  12  6  6  8  -  -  
MODEM (*)  12  46  9  11  12  4  6  -  
DROITE  17  38  13  15  8  5  4  -  
Droite parlementaire  9  43  14  20  7  4  3  -  
   Dont UMP  ..................................................................... 5  45  11  27  5  3  4  -  
Front National  28  30  13  7  10  6  6  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  21  42  8  3  5  4  13  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

           Ségolène Royal  .............................................................. 68  15  9  1  3  2  1  1  
   François Bayrou  ............................................................. 25  38  15  8  10  -  4  -  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................. 11  50  9  15  6  6  3  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .................................................... 28  28  12  12  9  8  3  -  
INSCRIT SUR LES LISTES ELECTORALES  

           Oui  ................................................................................ 35  32  11  6  7  3  4  2  
   Non  ............................................................................... 41  27  13  11  1  5  1  1  
NIVEAU D’OPTIMISME A L’EGARD DE L’AVENIR DU NORD-PAS-
DE-CALAIS           Optimiste  34  31  14  11  4  2  2  2  
   Tout à fait optimiste  ...................................................... 39  25  18  9  7  -  -  2  
   Plutôt optimiste  ............................................................ 33  32  13  11  4  3  2  2  
Pas optimiste  38  31  9  3  8  5  5  1  
   Plutôt pas optimiste  ...................................................... 34  30  7  4  12  8  4  1  
   Pas du tout optimiste  .................................................... 42  32  11  2  4  3  5  1  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


